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Zahl: GRS-26/20 

 

Sitzungsprotokoll 

über die öffentliche 

Gemeinderatssitzung 

im Haus der Gemeinden 

am 03. November 2020 

 
Beginn: 19.30 Uhr 
Ende: 21.00 Uhr 
 
Anwesende Mitglieder des Gemeinderates: Vbm. Matthias Geisler  

GV Michael Sporer  

GV Daniel Dornauer  

GV Ludwig Kirchler 

GR Josef Dengg  

GR Michael Mader  

GR Johann Prückl  

GR Raimund Schöser 

GRin Anita Spitaler  

GR Markus Spitaler 

GR Armin Sporer 

GR Florian Troppmair 

 

Schriftführerin: ALin Elfriede Klocker  

außerdem anwesend: Mag. David Kranebitter, Mag. Peter Swozilek 

  

entschuldigt: Bgm. Gerhard Hundsbichler 

nicht entschuldigt: entfällt 

 
 

Die Einladung sämtlicher Mitglieder der Gemeindevertretung erfolgte schriftlich unter 

Bekanntgabe der Tagesordnung. 

Der Gemeinderat zählt 13 Mitglieder; anwesend sind hiervon 12, die Sitzung ist damit 

beschlussfähig. 
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Zahl: GRS-26/20 
 

Hippach, am 29.10.2020 
 

EINLADUNG 
zur 

Gemeinderatssitzung 
am Dienstag, 03. November 2020 

im Haus der Gemeinden 
Beginn: 19.30 Uhr 

 

f.d.R.:  Klocker Elfriede Der Bürgermeister: 

Hundsbichler Gerhard 

Tagesordnung: 

 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2) Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 07.10.2020, Zl. 25/20 

3) Präsentation der Ergebnisse des Workshops Kirchgasse 

4) Umstellung auf Funkwasserzähler 

5) Bericht Bürgermeister 

6) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
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zu 1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Vize-Bürgermeister Matthias Geisler eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt 

die Beschlussfähigkeit bei Anwesenheit von 12 Gemeinderatsmitgliedern fest.  

 

zu 2) Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 07.10.2020, Zl. 25/20 

Das Protokoll aus der Gemeinderatssitzung vom 07.10.2020, Zl. 25/20 wird einstimmig genehmigt. 
 
zu 3) Präsentation der Ergebnisse des Workshops Kirchgasse 
Mag. Peter Swozilek präsentiert die Ergebnisse des Workshops vom 22. Oktober dJ. Anwesend waren 
neben zahlreichen Anrainern der Kirchgasse, einem Investor, der Arbeitsgruppe des Gemeinderates auch 
Pfarrer Mag. Christoph Frischmann sowie der Obmann des Tourismusverbandes Mayrhofen-Hippach 
Andreas Hundsbichler.  
 
Unter Einhaltung des Covid-19-Präventionskonzeptes der Firma Communalp wurde an 6 Arbeitstischen 
zur Fragestellung: „Wie sieht aus meiner Sicht die optimale Zukunft des Dorfkerns aus?“ diskutiert und 
die Ideen und Wünsche in Karten festgehalten. 
 
Die Ergebnisstichworte wurden zu Clustern zusammengefasst. Die Themen Kultur – Belebung, 
Gastronomie – Angebote, Geschäfte – Einzelhandel, Ort – Ortsbild – Bauliches, Pflanzen – Gestaltung, 
Parken allgemein – mit Zusatzfunktion, Verkehr, Tourismus im Ort, Soziales, Leerstand, Wohnen, Augasse 
standen dabei im Fokus der Gesprächsrunden. 
 
Aus diesen Ideen für die Kirchgasse hat die Firma Communalp mittlerweile ein Leitbild für die Gemeinde 
Hippach erarbeitet. 
Mag. David Kranebitter erläutert die sogenannten 10 Grundsätze für die Kirchgasse: 
 

1. Die Kirchgasse ist der gesellschaftliche Lebensmittelpunkt in Hippach 
2. Die Kirchgasse wird als gastronomisches und gemeinschaftliches Zentrum gestärkt 
3. Erhaltung des Ortsbildes 
4. Lebensräume statt Leerstände 
5. Wohnraum mit Maß und Ziel 
6. Erdgeschoßflächen werden der Öffentlichkeit zugänglich gemacht 
7. Von der Verkehrsstraße zum Lebensraum 
8. Park- und Erholungsraum miteinander in Einklang bringen 
9. Fußgängerfreundlicher Dorfkern 
10. Ökologische Nachhaltigkeit und Innovation 

 
Alle künftigen Projekte in der Kirchgasse müssen in der Folge auf dieses Leitbild hin überprüft und der 
neu zu entwickelnde Bebauungsplan darauf abgestimmt werden.  
Der weitere Zeitplan sieht einen Workshop mit den Entscheidungsträgern der Gemeinde und den 
Fachexperten RAA Dr. Johannes Augustin und Architekt DI Rainer Köberl sowie Baumeister Anton Larcher 
Ende November vor. Dabei werden die vordringlichsten Projekte besprochen und auf Machbarkeit 
erörtert. 
 
GV Michael Sporer schlägt vor, die Themen Stille Nacht, Wasser und Licht zur weiteren Belebung 
weiterzuverfolgen.  
GR Johann Prückl hat die vergangenen Projekte der Dorferneuerung in seinem Lokal aufgehängt. Er lädt 
ein, sich diese als Anregung anzuschauen. 
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Mag. Kranebitter bittet um weitere Rückmeldungen des Gemeinderates binnen einer Woche. Die überaus 
konstruktive Zusammenarbeit mit Mag. Swozilek ist mit dieser Sollanalyse beendet. 
 
Vbm. Matthias Geisler bedankt sich abschließend bei Mag. Peter Swozilek für seine äußerst ansprechende 
und zugängliche Durchführung des Bürgerbeteiligungsprozesses. 
 
zu 4) Umstellung auf Funkwasserzähler 
wird vertagt 
 
zu 5) Bericht Bürgermeister 
wird vertagt 
 
zu 6) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
entfällt 
 


